



消息直通车
ZHI TONG CHE

合肥市地铁4号线全线洞通



6月17日,随着盾构机在淮海大道站北端头接收并缓缓推出,合肥市轨道交通4号线迎来重大节点,顺利实现全线洞通。这一关键节点的完成为后续施工提供了有利条件,意味着4号线距离年底开通初期运营又近了一步。

4号线是一条自西向东的“L型”市区骨干线,西端起于鸡鸣山路站,北至东方大道站,线路全长41.37公里,共设31座车站,均为地下车站,全线共62个盾构区间,由45389环管片拼接而成。

■ 记者 祝亮文/图



“钻地龙”穿越多个高架桥、河流

4号线盾构施工面临多个重难点。一是盾构区间四次下穿国铁:科学大道站至祁门路站区间下穿合武铁路、合福高铁;和平路站至东二环路站区间下穿淮南铁路;临泉路站至北二环路站区间下穿新客线桥;天水路站至翠柏路站区间下穿合肥东站站场42股道。二是盾构机双进双出高铁南站。高铁南站为轨道交通1、4、5号线换乘车站,其中4号线沿东西方向穿过国铁合肥南站站区。三是盾构机穿越南淝河。巢湖路站至和平路站区间下穿南淝河,含水量丰富、渗透性好,且受扰动后容易出现喷涌现象,存在地面塌方风险。四是盾构穿越合肥市单向掘进最长盾构区间。天水路至翠柏路站区间是合肥市轨道交通最长盾构区间,全长2954米,该区间盾构掘进过程中需穿越市政道路、二十埠河、既有(构)建筑物、管线、既有国铁运营线路,其中横向穿越长316米的合肥东货运编组站42股道群,施工难度较大。

此外,4号线盾构施工还多次下穿、侧穿既有建(构)筑物及河流,如望江西路框架桥和箱涵、金寨路高架桥、南北1号高架桥、裕溪路高架桥以及匡河等河流。

4号线全线31座车站已全部封顶

合肥市轨道集团积极创新,利用新能源电瓶车运输车优势,减小充电及吊运等待时间,大大提高运输盾构渣土的效率。增加地面门式起重机,以提高盾构区间渣土垂直运输能力;区间隧道内铺设双轨并增加三列渣车运输编组,以提高渣土长距离运输能力。同时,利用信息化平台,对盾构掘进中各环节进行跟踪,发现问题及时纠偏。

为提高施工效率,合肥市轨道集团协调供电、铺轨等单位实现区间掘进和联络通道同步施工,优化施工工序,大大缩短总体建设时间。

截至目前,4号线全线31座车站已全部封顶;62条盾构区间已全部贯通;短轨铺设已完成83公里,占总量的92.4%;机电安装及车站装修已累计完成总量78%;累计完成产值107.7亿元。

合肥市轨道集团表示,将奋力推进4号线剩余施工进度,力争早日实现4号线开通初期运营,让安全、便捷、绿色、环保的轨道交通出行惠及更多的市民群众。

合肥昨日出让8宗地块 揽金超57亿元

星报讯(记者 唐朝) 6月17日,合肥土地市场共计出让8宗地块,最终经过竞拍所有8宗地块全部成交,总成交面积约1319.14亩,成交金额约57.72亿元。

据了解,昨日合肥出让的地块均位于市区,具体为庐阳区3宗、经开区4宗、高新区1宗,其中包括涉居住用地5宗。

根据出让结果,面积约219.46亩、位于创新大道以西、复兴路以南的高新区地块被高速地产竞得,成交单价1356万元/亩,总价约29.76亿元。根据竞拍要求,高新区地块竞得人须按相关规定和要求在该地块上建设人才住房项目,项目建成后定向销售给合肥国家实验室与中国科学技术大学确定的具体购置人。竞得人还须与合肥高新区管委会签订引进双一流高校运营管理配套中小学、幼儿园的协议。

与此同时,经开区4宗商住地块均被华侨城竞得,总面积约913.05亩。据了解,这4宗地块位于合肥空港经济示范区核心区,根据竞买要求,后期将在此打造国际一流、世界领先的标准国际小镇。小镇将重点发展文旅休闲、研发设计、总部经济、科技服务、电子商务等产业,计划分三期建成。

此外,6月18日合肥还将继续出让12宗地块。

合肥市新四军历史研究会举办成立30周年座谈会

星报讯(记者 马启兵) 今年是合肥市新四军历史研究会成立30周年。6月17日上午,合肥市新四军历史研究会成立30周年座谈会在黄山大厦召开,新四军老战士代表、学会初创期代表及国家、省、市新研会领导、各分会代表等欢聚一堂,共同回顾学会30年来走过的历程。

合肥市新四军历史研究会成立30年来,在中共合肥市委的领导下,坚持以史鉴今,资政育人,深入研究新四军抗日根据地光荣历史,宣传党和人民军队优良传统,大力弘扬铁军精神,产生了显著的社会效益。

30年里,研究会将从大江南北、华夏东西辛苦搜集来的历史素材和征集到的宝贵文物,进行精心编辑,共出版《抗日烽火岁月》《艰难的岁月》《肥西农村改革发端纪实》等40多部内容丰富、题材多样的专著。另外,研究会还统计出牺牲在合肥的新四军烈士达1411名,以后还将根据情况建一座碑墙,镌刻烈士英名。

今后,研究会将进一步增强使命感和责任感,宣传革命传统,弘扬民族精神和时代精神,为建设文化强省作出更大贡献。

合肥入选 校园足球改革试验区

星报讯(记者 江锐) 近日,教育部发布全国青少年校园足球改革试验区名单,确定了11个全国青少年校园足球改革试验区,合肥市名列其中。

目前,合肥市被认定为全国校园足球特色学校208所,全国足球特色幼儿园55所,全国校园足球试点区3个(包河区、庐阳区、肥西县)和“满天星”训练营单位1个。全市中小校园足球队300多支,市级校园联赛注册人数1万余人,专兼职足球教师400余人,足球人口突破10万人。

使用非法添加剂“美颜”烤鸭,夫妻双双获缓刑

星报讯(王程程 记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,合肥市庐阳区人民法院审结一起生产、销售伪劣产品案件,并当庭进行宣判。一审判决被告人丁某、戴某犯生产、销售伪劣产品罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年,并处罚金人民币42000元,禁止被告人丁某、戴某在缓刑考验期限内从事食品生产、销售及相关活动。

据悉,丁某、戴某系夫妻,自2015年底开始在其居住的合肥市庐阳区某村民房内制作烤鸭并对外出售。丁某、戴某为使烤鸭卖相好、有市场竞争力,从批发市场购买“胭脂红”等添加剂,长期在制作烤鸭过程中使用。

2019年11月8日,合肥市庐阳区市场监督管理局对丁某、戴某未经许可从事食品生产经营进行查处,并委托

安徽国泰众信检测技术有限公司对抽检的烤鸭进行检验。2019年11月22日,该公司出具检验报告,检验结论为:所检项目“胭脂红”不符合《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》要求,检验结论为不合格。《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》规定,食品添加剂“胭脂红”的使用范围包括风味发酵乳、果酱等,不包括熟肉制品。《中华人民共和国食品安全法》第三十四条规定,禁止生产经营超范围、超限量使用食品添加剂的食品。

另查明,丁某、戴某自2019年1月21日至同年11月28日期间向何某某销售烤鸭共计44525元,2018年9月2日至2019年3月6日期间向谢某某销售烤鸭共计38969元。公诉机关以丁某、戴某涉嫌犯生产、销售伪劣产品罪,向庐阳法院提起公诉。

合肥仲裁委安徽自贸区合肥片区仲裁中心揭牌

星报讯(彭继友 记者 马冰璐) 昨日,记者从省司法厅获悉,合肥仲裁委员会中国(安徽)自由贸易试验区合肥片区仲裁中心在合肥经济技术开发区揭牌。

为支持合肥片区仲裁中心建设发展,合肥仲裁委员会创新制度,制定适合自贸区的仲裁规则,引入涉外纠纷临时措施、紧急仲裁庭制度、开放式仲裁员名册;组建专业化服务自贸区的仲裁员团队,选聘一批专业

化、国际化程度高和精通外国语言并拥有丰富的专业经验和公道正派的仲裁员;发挥自贸试验区“先行先试”的制度优势,推动建立自贸区涉外知识产权争议解决多元化化解机制;推出自贸区内仲裁案件节假日庭审“不打烊”“专员驻点”服务机制、“线上线下”双服务模式和“仲裁送法上门”等专项服务,为自贸区企业提供特色仲裁服务。